

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 89 (15959)

Среда, 20 мая 1992 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Выходит четыре раза в неделю.

Тираж 60434 экз.

Цена 30 коп.

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Социальная защищенность

## "Милосердие" у порога

Фонду, созданному в помощь малоимущим, самому в пору просить подаяние

В ФОЙЕ администрации города, прямо у входа, стоит стол. Над ним на стене приколот листочек, на котором торжественно от руки написано: "Городской фонд "Милосердие". Идет регистрация инвалидов первой и второй групп, детей-сирот, одиноких престарелых граждан. Регистрация нужна для того, чтобы обслуживать этих людей в специализированном магазине.

- Вам что, больше места не нашлось, кроме как у входа? - спрашиваю исполнительного директора Н.В.Адамову.

- Выходит, что так, - отвечает Надежда Викторовна. - До сих пор мы находились в кабинете заместителя главы администрации С.А.Паскидова. Конечно, это был не выход, мы друг другу мешали рабо-

Но вот первым заместителем главы администрации стал В.И.Поварницын, он перешел в этот кабинет, а нас отсюда выселили - причем в наше отсутствие. Взяли коробки с вещами, предназначенными для малоимущих, и перенесли в приемную заведующей отделом торговли. А если пропадут вещи, кто за это будет отвечать?

Уже несколько месяцев в благотворительной аптеке "Кап-Анамур" хранятся немецкие продукты, которые так нужны малоимущему населению. В разных местах - двенадцать тонн муки. Все это должно быть реализовано через специализированный магазин, здание которого все еще ремонтируется. Учредитель фонда - горсовет,

чтобы выжить. Одна из посетительниц фонда, мать двух инвалидов, сказала мне:

- Если найдут пряжу, я буду бесплатно вязать детские носочки и гольфы и отдавать их фонду, чтобы их продавали, а вырученные деньги шли в фонд. За месяц связала бы пар 15. Так и любая старушка сможет сделать. И мы поможем сами выжить фонду, коль городским властям он не нужен. А нам нужен свой магазин.

Л. ФРОЛОВА.

P.S. Когда материал был готов к печати, я узнала, что фонду "Милосердие" предоставил свой кабинет представитель помощника президента Л.Калугин на время, пока он находится в отпуске. А там видно

опекунов детей-сирот, одиноких престарелых: груз продуктов питания комитета "Кап-Анамур" начинают реализовывать через магазин фонда "Милосердие", который находится в бывшем хлебном магазине у парикмахерской N 16 (остановка трамвая "Спортивная"). Магазин работает с 7 до 21 часа без перерыва на обед и без выходных. Отоваривание проходит по районам: Рудничный с 20 по 24 мая, Центральный - с 25 по 28, Зенковский - с 29 по 31 мая. Продукты питания получают те, кто прошел регистрацию в фонде "Милосердие". При себе надо иметь паспорт, пенсионное удостоверение и свидетельство об опекунстве. Наборы состоят из следующих продуктов: 500 граммов маргарина - 20 рублей, килограмм овсяной каши - 10 рублей, килограмм бульона - 20 рублей, на выбор килограмм напитка - 40 рублей или полкилограмма чая - 60 рублей. Итого: 90 или 110 рублей.

## НАКАЗ ШОФЕРАМ,

ЗАМЕНЯЮЩИЙ РАСПОРЯЖЕНИЕ КИСЛЮКА

УТРОМ возле хлебного магазина никого не было, и я просто так, по привычке, не надеясь ни на что, заглянула туда. Около прилавка стояли два три человека, контейнеры были полны хлеба.

Отсчитав пятнадцать рублей, прошу три булки.

- Посмотрите на ценник, милая, - говорит продавец.

Я смотрю, и хотя готова к этому, гнетущее чувство охватывает меня: булка хлеба первого сорта стоит 9.10, второго - 8.38. Надо раскошелиться...

Но часом позже узнаю, что выложила лишние деньги. Как мне сказали в плановом отделе хлебокомбината, торговля занимается самостоятельно, делая "накрутку" на хлеб 25 процентов, хотя не имеет права делать ее

льский, на который установлена цена 9.10, должен стоить 8 рублей. Хлеб особый второго сорта, продающийся по 8.38, должен продаваться по 7.37. Подовый высшего сорта - 6.97. "Макрутка" набулочные и кондитерские изделия разрешена до 25 процен-

тов. И все-таки, как решилась торговля пойти на подобную самостоятельность? Об этом спрашиваю инспектора по ценам А.М.Баякову.

- Существует распоряжение Кислюка от 15 мая за N450р о том, что наценка на хлеб в торговле может быть не более 10 процентов. Но об этом я узнала по телефону, телеграммы мы до сих пор не получали, поэтому торговля действует согласно российскому распоряжению, где наценка разрешается до 25 процентов. Я уже позвонила диспетчеру хлебокомбината, чтобы предупреждали шоферов, развозящих хлеб по магазинам: только 10 процентов!

Дай Бог памяти шоферам, чтобы не забывали по торговле

сих пор мы находились в кабинете заместителя главы администрации С.А.Паскидова. Конечно, это был не выход, мы друг другу мешали работать. Но другого помещения нам не предоставляли, поэтому пока мы оставались там.

это должно быть реализовано через специализированный магазин, здание которого все еще ремонтируется. Учредитель фонда - горсовет, как говорит Н.В.Адамова, пока не дал фонду ни копейки. Приходится выкручиваться,

"Милосердие" представил свой кабинет представитель помощника президента Л.Калугин на время, пока он находится в отпуске. А там видно будет. Но есть еще более приятная новость для инвалидов первой и второй групп,

рублей, на выбор килограмм напитка - 40 рублей или полкилограмма чая - 60 рублей. Итого: 90 или 110 рублей.

Л.Ф.

Как мне сказали в плановом отделе хлебокомбината, торговля занимается самостоятельностью, делая "накрутку" на хлеб 25 процентов, хотя не имеют права делать ее более 10 процентов. Таким образом, хлеб особый подо-

чтобы предупреждали шоферов, развозящих хлеб по магазинам: только 10 процентов!

Дай Бог памяти шоферам, пусть несутим по торговой сети распоряжение Кислюка. Л. НИКОЛАЕВА.



Ситуация

## Допуск прекращен...

А БЫЛА ЛИ АВАРИЯ?

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 мая. Начало рабочего дня. Но двери здания бывшего горкома партии, переданного Центральному и Зенковскому районным народным судам, где, кроме них, работают еще несколько организаций, закрыты на замок. На ступенях крыльца толпятся люди, не зная, как попасть на работу. На двери объявление: "В связи с аварией системы водоснабжения и невозможностью пользования помещением по санитарным условиям допуск в здание прекращен. В здании будут проводиться работы по капитальному ремонту. Гражданам по повесткам суда обращаться в суд по ул.Коммунальной, 2".

Все началось с письменного предупреждения, подписанного председателями Центрального и Зенковского народных судов М.Л.Черкасовой и С.Г.Трофимчук: "На основании Указа президента РСФСР от 25.08.91., распоряжения президента РСФСР от 3.09.91 N 32-рп "О неотложных мерах по улучшению

работы судов РСФСР" и распоряжения председателя городского Совета народных депутатов от 1.11.91 N 205/р здание бывшего горкома КПСС по ул. К.Либкнехта, 9, передано в пользование на баланс Центрального и Зенковского судов г.Прокопьевска. Нахождение в указанном помещении посторонних организаций препятствует вселению и размещению судов. Вы неоднократно предупреждались о необходимости выселения. Вам необходимо освободить занимаемое помещение в срок до 15 декабря 1991 года".

Это распоряжение было передано всем организациям, квартирующим в здании, в том числе и Кузбасскому институту профилактической медицины, директор которого, В.В.Кондауров, приехал к нам в тот день, когда вместе с остальными оказался перед закрытыми дверями.

В марте этого года в государственный арбитраж Кемеровской области было подано иско-

вое заявление о расторжении договора аренды помещения. Истцом выступал областной отдел юстиции, ответчиками - городской совет женщин, горком ВЛКСМ, брокерская компания "Контракт", общество "Знание", редакция газеты "Весь Прокопьевск". Среди ответчиков не было института профилактической медицины, то есть своих претензий по аренде шести кабинетов отдела юстиции к институту не предъявлял. Решение арбитража было такое: обязать женсовет, горком комсомола, общество "Знание", редакцию газеты "Весь Прокопьевск" освободить помещение в срок до 15.05.92. В отношении брокерской компании "Контракт" иск оставить без рассмотрения. Но в ответ на кассационную жалобу арбитражный суд Российской Федерации ответил, что решение областного арбитражного суда является незаконным и необоснованным.

Двери, тем не менее, закрылись. И даже

перед теми, кто не числился в ответчиках. Стоящие на крыльце усомнились в истинности аварийной ситуации и вывесили плакат "Да здравствует советский суд - самый гуманный суд в мире!" Люди заглядывали в окна, выискивая плавающие фекалии, но в вестибюле было сухо. Мы с фотокорреспондентом попытались пройти в здание с черного хода. Нас не пустили.

Во дворе двое рабочих поднимали и опускали крышки канализационных колодцев. Там же была Мария Леонтьевна Черкасова. Она нам сказала:

- Может быть, я пушу через час, через два. А если затянется на месяц? Вот специалисты работают, они скажут.

- А откуда эти специалисты?

- Из РСУ.

- Из какого?

- Которое здесь раньше производило ремонт.

Но этого никто не знал. Зато юрист Кузбасского института профмедицины В.М.Ежов выяснил, что с 12 мая в ПУЖКХ заявок на ремонт водоснабжения и канализации в этом здании не было. И задал вопрос: в случае, если здесь действительно авария, будут ли суды нести ответственность за порчу оборудования? Но на этот вопрос надо было отвечать председателям судов, потому что они лучше меня знают все законы.

Суды нашего города до сих пор и в самом деле находились в самом плачевном состоянии. И когда им передали на баланс это просторное здание, все посчитали, что это справедливо. Однако, дав разрешение на создание брокерских контор, других организаций и предприятий, власти города не очень-то задумались, где существовать им.

Л. ФРОЛОВА.

P.S. В этот день к обеду двери здания были открыты. Как говорят, следов аварии обнаружено не было. Но долго ли продлится это сожительство, сказать не могу. Но если в скором времени не будут найдены помещения для других организаций, то как бы не случилось второго нарушения закона судьями. А мы тогда можем смело следовать их примеру.

Л.Ф.



## Социологический опрос

Затрудняюсь  
ответить

27-29 АПРЕЛЯ 1992 ГОДА РАБОТНИКИ ПРОКОПЬЕВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КУЗБАССКОГО ЦЕНТРА ИЗУЧЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ (КУЗБАССЦИОМ) ПО ЗАКАЗУ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРОВЕЛИ ОПРОС ВЗРОСЛОГО НАСЕЛЕНИЯ НАШЕГО ГОРОДА

ВОПРОСЫ анкеты касались отношения прокопчан к свободной экономической зоне, VI съезду народных депутатов России, деятельности властей. В Прокопьевске опрошено 237 человек. Все данные приведены в процентах.

Вопрос: "Что вы знаете о свободной экономической зоне "Кузбасс"?"

39 процентов: слышал название, но что это такое, не знаю.

32: имею самые общие представления.

23: ничего, впервые слышу.

6: знаю достаточно много.

Вопрос: "Одобряете ли вы создание свободной экономической зоны "Кузбасс" на территории Кемеровской области?"

51 процент: затрудняюсь ответить.

28: да.

21: нет.

Вопрос: "Верите ли вы, что свободная экономическая зона "Кузбасс" будет способствовать стабилизации социально-экономической обстановки в регионе и повышению качества жизни?"

52 процента: не могу сказать определенно.

24: нет, не верю.

24: да, безусловно.

Вопрос: "Какую оценку в целом вы можете дать прошедшему в апреле VI съезду народных депутатов России?"

55: отрицательную.

31: не знаю.

14: положительную.

Вопрос: "Одобряете ли вы в настоящее время деятельность"

а). Правительства России.

37: нет.

28: да.

35: затрудняюсь ответить.

б). Кемеровского областного Совета народных депутатов.

46: да.

33: нет.

21: затрудняюсь ответить.

в). Администрации Кемеровской области.

62: нет.

9: да.

29: затрудняюсь ответить.

Распределение мнения прокопчан на вопрос: "Какие из перечисленных ниже последствий создания свободной экономической зоны "Кузбасс", на ваш взгляд, наиболее очевидны?" (сумма ответов больше 100 процентов, так как каждый респондент мог дать два ответа).

1. Затрудняюсь ответить - 36.

2. Усиление расслоения населения по уровню доходов - 33.

3. Насыщение рынка товарами - 29.

4-6. Ухудшение состояния экологии - 14.

Рост благосостояния населения - 14.

Рост социального напряжения - 14.

7. Приобретение передового западного опыта производства и торговли - 8.

Т. ЛЕВИНА,  
социолог

## Новости

Переименования:  
АЛТАЙ,  
УЗБЕКИСТАН,  
МОСКВА

ГОРНО-АЛТАЙСКАЯ автономная область, ставшая республикой в октябре 1990 г., отныне будет называться Республика Алтай (по решению сессии ее Верховного Совета).

Устранена тавтология в бывшем названии, ибо "Алтай" в переводе с тюркского и означает "золотые горы".

Переименовать Ильичевский район Сырдарьинской области Узбекистана в Ша-раф-Рашидовский постановил президиум ВС республики в честь бывшего первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана и писателя.

В историческом центре Москвы часть бывшей площади Ногина, примыкающая к скверу, отныне названа Славянской площадью. На ней сооружается памятник братьям-просветителям святым равноапостольным Кириллу и Мефодию. Открытие его - 24 мая - приурочено к международному празднику "Дням славянской письменности и культуры".

ИТАР-ТАСС.

Социальная защищенность  
ЗАБЫЛИ

ЭТОЙ ФРАЗой НАЧИНАЕТСЯ РАЗГОВОР С ВETERАНАМИ

ВТОРНИК - приемный день в совете ветеранов войны и труда Рудничного района. В кабинет входит женщина Мария Проккопьевна Полещук. Работала в ЦГБ. Семь лет на заслуженном отдыхе. Пошла на работу: может быть, дадут сахар? Но опоздала, сахар раздали, а пенсионеров забыли.

- Да дело не в сахаре, - говорит Мария, - обидно, что забыли. Хотя бы открытку прислали на праздник.

В глазах - обида и грусть. И с такими вопросами обращаются часто и учителя, и воспитатели, и ветераны других бюджетных организаций. Еще год-два помнят, а уж потом то председатель профкома сменится, то директор... И ветераны вроде бы уж не из этой организации.

На одном из заседаний президиума совета ветеранов на повестке дня стоял вопрос об обмене опытом по выполнению программы "Забота" предприятий шахты "Зиминка" и РТТЗ. Выступали Д.П.Тимченко и В.П.Скоробогатов. Они рассказали, с какой заботой и вниманием относится к ветеранам администрация этих предприятий. И наоборот. В выступлении председателя совета ветера-

нов трамвайного управления А.А.Никитиной прозвучала обида за администрацию, забывшую о ветеранах. А их там 160 человек.

В Рудничном районе 3700 ветеранов войны и труда.

И если руководители шахт заводов имеют возможность оказать помощь своим бывшим работникам, то у бюджетных организаций такой возможности нет. Вот люди и идут за помощью в совет ветеранов войны и труда Рудничного района. А у нас тоже нет возможности им помочь. До недавнего времени не было и своего счета.

Теперь мы добились, открыли счет в банке и обращаемся ко всем тем, кто нас услышит, кто сможет нам помочь и перечислить деньги на наш счет Россельхозбанк 000700410.

Есть ветераны, прибывшие из других областей, а также много и таких, чьи предприятия ликвидированы, поэтому помощь необходима, особенно при организации похода.

И. ШАРКЕВИЧ,  
председатель совета ветеранов войны и труда Рудничного района.

СООБЩАЕТ  
РИА

ПРОКУРОР ГОРОДА МОСКВЫ:  
ПРАВИТЕЛЬСТВО РАЗРУШАЕТ ГО-

МОСКВА. "У меня нет сомнений, что наше общество движется к катастрофе, я это вижу и по тому, что делают законодатели, и как ведет себя исполнительная власть", - заявил корреспонденту РИА прокурор города Москвы Геннадий Пономарев. Он считает, что правительство не ощущает того, что ситуация уже вышла из-под контроля, что неизбежен взрыв в форме ли револю-

народного хозяйства. По его мнению, борьба за собственность уже идет не на уровне здравого смысла, а на уровне инстинктов, со всеобщей деформацией нравственных устоев, культивируются сила и скорость в том смысле, что тот, кто может нанять боевиков или имеет сильных покровителей, тот может творить произвол.

"Но хуже всего, - сказал прокурор, - правовой

рый делает само существование в юстиции нужным". Формулировки: "приоритетному полнению подлежат законы, направленные на осуществление экономической реформы", "если указы президента входят в противоречие с законом, то указ является нормой, возвышающейся над законом" - по мнению Пономарева, вносят хаос в юридическую практику.

исполнительная власть", - заявил корреспонденту РИА прокурор города Москвы Геннадий Пономарев. Он считает, что правительство не ощущает того, что ситуация уже вышла из-под контроля, что неизбежен взрыв в форме ли революции, в форме ли бунта, или всеобщей остановки

деформацией нравственных устоев, культивируются сила и скорость в том смысле, что тот, кто может нанять боевиков или имеет сильных покровителей, тот может творить произвол.

"Но хуже всего, - сказал прокурор, - правовой нигилизм правительства и законодателей, кото-

осуществление экономической реформы". "если указы президента входят в противоречие с законом, то указ является нормой, возвышающейся над законом" - по мнению Пономарева, вносятся хаос в юридическую практику.

ДО войны в Прокопьевске действовала лишь одна церковь - на улице Ленина. Принадлежала сначала христианам Тихоновского направления. Потом - христианам-обновленцам. А в 1938 г. была закрыта и переоборудована под хлебопекарню.

В связи с постановлением СНК СССР от 28 ноября 1943 г. за N 1325 "О порядке открытия церквей" поставлен вопрос и об открытии Покровской. С разрешения Горсовета была организована религиозная община по адресу: ул. Ссудная, 28. Община располагалась в доме, ранее принадлежавшем И.С.Королеву, в рабочем поселке шахты "Зиминка". Зарегистрированная горисполкомом община насчитывала около 300 членов. Однако спустя несколько месяцев тем же горисполкомом регистрация аннулирована под предлогом, что группа верующих была незначительной и не имела специального помещения для культовых целей.

Со слов старосты общины Королева (30 января 1944), дело вырисовывается подробнее. Совершать обряды в жилом доме горисполком категорически воспретил. Тогда община нашла новое здание. И опять - отказ: совершать богослужение разрешалось "лишь только в церкви. Но наша молодая Покровская православная община, - писал Королев в совет по делам русской православной церкви, - еще очень бедна и не в состоянии построить настоящий храм... А посему просим со слезами на глазах удовлетворить нашу просьбу (исполнять требы в уже зарегистрированном доме - ред.) и поставить в известность наш Прокопьевский горисполком, чтобы он нас не беспокоил".

Снятие с регистрации общины находилось в известном противоречии даже с "тогдашними" правовыми нормами. Вот что писал архиепископ Варфоломей уполномоченному совету по делам русской православной церкви при Кемеровском облгосполкоме 19 февраля 1945 г.: "В бытность свою в Москве я был у члена совета по делам РПЦ Г.Т.Уткина, который мне сказал, что никто не имел права закрывать молитвенный дом в г.Про-



копьевске". Упомянутый Уткин писал из Москвы уполномоченному Узлову то же: "Архиепископ Варфоломей, будучи в совете, заявил, что молитвенные дома в г. Прокопьевске и Осинниках закрыты, между тем как Советом было дано указание от 14 июля 1944г. за N 1719 о том, чтобы молитвенные дома в указанных городах считать действующими" (1 февраля 1945г.).

16 марта 1945 г. Ф.Узлов дал разъяснение заместителю председателя Прокопьевского горисполкома Николаеву о том, что молитвенный дом на Зиминке следует считать действующим (аналогичное послание - о.Варфоломею, 19 марта).

## ПОКРОВСКАЯ

**В ГОСУДАРСТВЕННОМ АРХИВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ХРАНИТСЯ ИНТЕРЕСНОЕ ДЕЛО О ПОКРОВСКОЙ ЦЕРКВИ Г.ПРОКОПЬЕВСКА. ПОЛАГАЕМ, ЧТО ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА БЫЛО БЫ НЕБЕЗЫНТЕРЕСНО ОЗНАКОМИТЬСЯ С ЕГО СОДЕРЖАНИЕМ, ТЕМ БОЛЕЕ, ЧТО В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ МИНУЕТ ПОЛВЕКА СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ЭТОЙ ЦЕРКВИ**

Урок состоял в том, что закрытие молитвенного дома местными органами власти осуществлено без постановления совета по делам РПЦ. О недопустимости этого в дальнейшем уполномоченный Узлов был предупрежден специальным письмом в июле 1944 г. А 14 октября 1944 г. молитвенный дом освящен по указанию Варфоломея. Дом был деревянным, одноэтажным (площадь без алтаря 100 кв.м). После некоторых поправок и переделок внешний и внутренний вид его стал соответствовать типовой церкви. Установлен и колокольный звон четырьмя малыми колоколами...

Несмотря на немногочисленность служите-

лей (два священника и псаломщик), приход, как отмечал уполномоченный, был экономически самым богатым и частенько жертвовал средства на нужды советской власти. Из телеграммы настоятеля Прокопьевской церкви Фоменко 10 ноября 1946 г.: "Совет... прокопьевской церкви встречает Октябрь внесением в госбанк в фонд восстановления народного хозяйства облигациями двадцать две тысячи пятьсот десять рублей". Или такая телеграмма (настоятель Покровской церкви Сысоев-Узлову): "К майским торжествам жертвовано в горсобес четыре тысячи" (29 апреля 1947г.). Сохранились свидетельства о передаче средств общины на оборону страны



## Из зала суда К ВЫСШЕЙ МЕРЕ

**В СЛЕДСТВЕННОМ ИЗОЛЯТОРЕ БРИТА ПРОЗВАЛИ МЯСНИКОМ...**

В НОВОКУЗНЕЦКЕ закончился судебный процесс по делу Николая Брита, тридцатилетнего плотника орс "Промтовары", который признан виновным в умышленном убийстве четырех человек, в покушении на жизнь пятого.

Это произошло в Прокопьевске 5 октября 1990 года. Брит, лечившийся в новокузнецкой клинике, приехал домой на выходной. Его семейная жизнь, мягко говоря, не шла светлой. Причина обычная - пьянство. Часов в одиннадцать Николай повел жену на улицу Стартовую разбираться, куда в его отсутствие исчезли из серванта хрустальные кружки. Взял с собой нож-штык от магазинного карабина системы "маузер", который купил по случаю несколько лет назад.

В той квартире номер девятнадцать он бывал и раньше, встретили как гостя. Выпили, крупно поговорили; Брит послал Ольгу, старшую дочь хозяйки, за водкой на Космическую - было уже около полуночи; опять пили и ссорились. Больше он ничего не помнит.

Это было настоящее кровавое побоище. От ножа Брита погибли сожитель хозяйки квартиры, ее дочь и двое гостей. Старшему из погибших было около пятидесяти, Оле-семнадцать. Все четверо скончались на месте происшествия. Как показала экспертиза, Брит нанес каждому от пяти до десяти ударов в жизненно важные органы. Один из гостей был убит спящим. Хозяйке относительно легкий удар ножа пришелся в лицо. Двое гостей выпрыгнули с балкона второго этажа.

В следственном изоляторе Брита прозвали мясником - даже выдавшие виды уголовного инспектора оценили исключительность этого преступления.

Коллегия по уголовным делам Кемеровского областного суда приговорила Н.Н.Брита к исключительной мере наказания - расстрелу.

Т. КИСЛИЦИНА.

## Быт города Адская карусель

НЕДАВНО передавали распоряжение главы администрации города Мирошниково о наведении порядка в городе (скашивать траву на газонах вовремя и т.д.).

И поневоле у меня возник вопрос: а знает ли администратор, в каком состоянии находится вверенный ему город? В частности, одна из главных магистралей Тургана - проспект имени Ленина?

Примерно лет около двадцати тому назад только что зародился этот проспект: широкий, газоны в три ряда все засажены кустарником, тополями, березами, с односторонним движением. И что же от него осталось?

Не мешало бы работникам коммунальной службы администрации пройтись пешком по проспекту и наверняка бы обратили внимание на следующее: сразу за кафе по тротуару машины устроили себе проезд. Через дом - аптека и возле нее автобусная остановка. И здесь прямо на пешеходной дорожке машины проложили себе целый тракт, а с другой стороны они едут через газон. А в самом центре проспекта, на так называемом среднем газоне, стоит эдакая "бандура" высотой метра три, а к ней наверху пристроили три куба, где на каждой стороне написаны призывы, из которых самые примечательные - славящие 27-й партсъезд КПСС. Кстати, нет уже ни того, ни другого. Так вокруг этого сооружения опять эти же злосчастные машины устроили адскую карусель.

На протяжении всего проспекта нет запрещающих знаков проезда, даже на автобусной остановке не отмечен ни один переход.

М. НЕГРИЕВА.  
Пр.Ленина, 14-46.

## Капуста соленая С ПЫЛЬЮ

В ГАЗЕТЕ "Шахтерская правда" была опубликована статья, что на Турганском базаре появилось много старушек и старичков, продающих семена и припасы, что были заготовлены осенью. Отрадно читать, что пенсионеры не падают духом, что-то выращивают на своих участках, чтобы хватило на зиму себе, а по весне можно немного продать.

Но в каких условиях работают эти "продавцы"? Прилавки расположены вдоль дороги, по которой ежеминутно идут машины, поднимая пыль. Часть этого прилавка без сидений, и людям приходится стоять часами в грязи. Чтобы занять место, надо выходить из дома в шесть часов утра, но и тогда мест хватит человеку двадцати, остальные ютятся где придется: располагаются прямо на земле, в пыли и грязи.

Восьмого мая принесла грибы, поставила на пол весы, кастрюлю с грибами. Люди берут охотно, но тут же ходят, поднимают пыль, которая попадает на продукты. Ведро с соленой капустой продавец тоже ставит на землю и, набирая в чашку капусту, сюда же набирает и пыль.

Продавцов, сидящих вдоль дороги, обливали не раз с ног до головы поливочные машины. Почему-то уборкой коммунальщики предпочитают заниматься не рано утром, а днем. Сейчас на площадь заезжают бортовые машины, автобусы, и с ними идет торговля спиртными напитками. Для этой бы продукции отвести другое место, а не завозить грязь колесами на площадь.

Мы идем продавать не от роскоши, порой хлеба купить не на что. Пенсия систематически задерживается, да ее и не хватает. Так наведите же порядок на этом рынке.

ХРАМЦОВ, ТУПИКОВА, НОВИКОВА,  
ВАСИЛЬЕВА и другие.

НАИБОЛЕЕ успешно выступили в спартакиаде коллективы физкультуры шахт "Турганская", "Красногорская", №5-6, принявшие участие во всех зачетных видах спорта: три тура лыжных гонок, многоборье ГТО, мини-футбол, соревнования "Бодрость и здоровье" - и занявшие соответственно первое, второе и третье места с суммой очков 10, 14 и 17.

Неплохие результаты среди шахтерских предприятий показали шахты "Северный

## Стадион

# ПОБЕДИТЕЛИ И ПОБЕЖДЕННЫЕ

**Городской совет спортивного общества профсоюзов "Россия" подвел итоги зимней спартакиады, проходившей с декабря 1991 года по апрель 1992 г. по шести видам спорта, пять из которых брались в зачет**

на (четвертое, пятое, шестое места).

Последние места среди шахтерских предприятий заняли шахты "Северный

Швейная фабрика "Горняк" приняла участие во всех зачетных видах спорта, кроме мини-футбола, и, набрав восемь очков, стала победи-

ди заводов, фабрик, опередив второго и третьего призеров - 14-й арендный подшипниковый завод и Кузнецкий научно-исследовательский

Значительно снизили свои позиции в спорте завод шахтной автоматики и арендное объединение "Электромашина", принявшие участие в од-

ды. А домостроительный комбинат в спартакиаде участие не принял, так как ставка спортивного работника сокращена. Не участвовал в спартакиаде и фарфоровый завод.

Горком работников просвещения стал победителем зимней спартакиады среди горкомов профсоюза, а техникум физической культуры - среди средних специальных учебных заведений, победив горняков и электромашиностроителей.

Неплохие результаты среди шахтерских предприятий показали шахты "Зенковская", "Ноградская", имени Калини-

места). Последние места среди шахтерских предприятий завоевали шахты "Северный Маганак" и "Зиминка".

ка" приняла участие во всех зачетных видах спорта, кроме мини-футбола, и, набрав восемь очков, стала победительницей спартакиады сре-

див второго и третьего призов - 14-й арендный подшипниковый завод и Кузнецкий научно-исследовательский институт.

позиции в спорте завод шахтной автоматики и арендное объединение "Электромашина", принявшие участие в одном - двух видах спартаки-

учебных заведений, победив горячковых и электромашиностроителей.

Л. ШНЕЙДМИЛЛЕР.

# ЦЕРКОВЬ

в годы войны. Есть и другие примеры.

После открытия церкви на Зиминке верующие ставили вопрос и о возвращении общине уже упомянутого здания по ул. Ленина, в котором располагался молитвенный дом до 1938г. "Население гор.Прокопьевска более двести тысяч... - писали они в совет по делам РПЦ в 1948 г., - а церкви нет, а есть церковь на поселке Зиминка Прокопьевского района, на расстоянии 12 километров от центра города". Существовало разрешение благочинного о.Феодосия на покупку общиной этого здания, занятого тогда под производство. Но средств на покупку, объясняется в том же письме, "у нас нет... Если же без разрешения пойти по сбору, то таковое преследуется законом, а разрешения нам не дают...". На улице Ленина церковь не восстановили. Оно и понятно - ее расположение в центральной части Прокопьевска руководство города, конечно, не устраивало. Вопрос затянулся на полвека...

В истории церкви были времена особенно тяжелые. В разного рода справках, сообщениях, доносах, аккуратно подшитых в архивные дела, это нашло свое отражение.

"В 1946 году весь церковный совет, во главе которого стоял крупный аферист Королев, разогнали за то, что ими совершались крупные хищения. Сотни тысяч рублей гноили в подвале. Я в это время в Прокопьевске был дьяконом, поэтому историю церкви и историю отдельных лиц отлично знаю. На сегодня с церковной кассой дела обстоят плохо: Донченко по-старому со своей женой на пару грабят церковь" (священник Костенович, 13 апреля 1952).

Донос Костеновича "подкреплялся" анонимным письмом (подписано: "верующие")



уполномоченному Ефремову 14 мая 1952 г.:

"Донченко (настоятель церкви - ред.) от нас уезжает и увозит с собой церковных денег приблизительно 400 тысяч рублей. Мы, верующие г.Прокопьевска, возмущены и протестуем против такого грабежа и варварства. Просим вас, т.Ефремов, привлечь к ответственности благочинного, потому что он за взятки покрывал и принимал ложные документы от Донченко... Просим вас наказать благочинного. Это он, подлец, виноват в этом. Он прикрывал жульничество Донченко".

Финансовая сторона деятельности настоятеля, как видим, вызывала совершенно осо-

бенный интерес.

"У нас есть настоятель священник Донченко, он творит у нас безобразия и от каждой службы все деньги себе берет... Спекулирует иконами... Эти самые иконы берет у кустарей. Народ не понимает этого и берет иконы на расхват. Священник Донченко служил в городе Осинники... где украл 80 тысяч церковных денег... (прихожане А.Спиридонова, Г.Филатов и др., май 1951 г.)". "180 тысяч рублей спрятал у знакомых спецпереселенцев, потому что хочет бежать" (там же).

Естественно, слухи о взятках, спекуляциях и т.п. лопнули, как мыльный пузырь. Но до сих пор остается неясной действительная причина возникновения этого (и многих подобных) конфликта. Настораживает и то, что аналогичные обвинения выдвигались в свое время и в адрес священнослужителей других церквей (например, Знаменской в Кемерове).

Были, конечно, примеры совершенно одиозные. "6 мая 1951г. в середине вечерней службы пришел в церковь в дрizzину пьяный псаломщик Фотин. И поднял скандал с певчими. Службу почти сорвал, а в конце службы разогнал священников и кричал: "Всех попов посажу. Мне в горотделе сказали - жми попов, врагов народа". Такие дела Фотин делает часто". По объяснению протоиерея отца Иоанна Донченко, факт имел место, хотя многое было преувеличено.

Деятельность священнослужителей находилась под зорким контролем и получала свою оценку со стороны советских органов в лице, к примеру, уполномоченного. Характерный эпизод: за то, что в Покровской церкви служил без регистрации уполномоченного священник Омельчук, уже упомянутый Костенович просил "дать хорошую баню" настоятелю Донченко. Показательно, что с подобной просьбой он обращается не к церковным властям, а светским (письмо от 7 января 1952 г.).

Документы показывают: соответствующие инстанции неплохо ориентировались в том, что происходило в церкви. В исключитель-

ных случаях информировалось и самое высокое начальство. К примеру, во второй половине 1950 г. Покровский совет произвел ремонт здания церкви (фундамент, штукатурка и т.п.) без особого на то разрешения облисполкома. В секретной докладной записке от 20 июня 1951 г. уполномоченный Ефремов доводил до сведения секретаря обкома ВКП(б) Е.З.Разумова и председателя облисполкома М.И.Гусева мнение, что надобности в ремонте церкви не было, т.к. капитальное переоборудование производилось три года назад, в 1947-м, а действия совета характеризовал как "беззаконные". В записке говорилось о "фактах расхищения строительных материалов со стороны церкви и одновременно, однако, утверждалось, что "сейчас, спустя год, установить" эти факты "не представляется возможным". В результате было возбуждено уголовное дело, а его политические выводы освещались представителем обкома ВКП(б)...

Конечно, материала по очень сложной, противоречивой и малоисследованной истории Покровской церкви пока маловато. Поэтому и представляет интерес публикация архивных данных - ведь вопрос об уроках того периода, когда власть противопоставляла себя церкви, только ставится. Но и сейчас уже можно утверждать наверняка, что здравый смысл возьмет верх, что печальное прошлое никогда не вернется - и вот в Прокопьевске строится новая церковь...

Р. БИКМЕТОВ,  
главный археолог,  
В. ТОГУЛЕВ,  
старший научный сотрудник  
(Кемеровский облгосархив).

На снимках:

- Покровская церковь в 1953 году;
- бывший настоятель Покровской церкви Иоанн Донченко.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую, любимую мамочку ХОДАРЕВУ Марию Васильевну. Желаем ей крепкого здоровья, счастья в личной жизни.

*Все, что в мире есть красивого,  
Мы хотим пожелать тебе.  
Чтобы ты была самой счастливою  
В этом мире, на этой земле!*

Сын, дочь.

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Только в кинотеатре имени Н.Островского.

Звезда американского кино Том Круз в кинокомедии КОКТЕЙЛЬ.

Любить и быть любимым или же стать "альфонсом" - этот выбор предстоит сделать молодому привлекательному бармену (10, 12, 14, 16, 19-50).

## ЗАЛ "ГЛОБУС"

Для детей - художественный фильм ПУТЕШЕСТВИЕ НЕТТИ ГАНН.

О приключениях 12-летней девочки, которая исколесила всю страну, чтобы встретиться с отцом (10-20).

Единственная и последняя возможность увидеть фильм, доставленный из "Союзкинофонда" (Москва), СЕДЬМАЯ МИШЕНЬ.

Остросюжетный фильм, герой которого вынужден почти в одиночку бороться с преступной группой вымогателей (12-20, 14-20, 16-20, 18-20, 20).

## ЗАЛ "КРУГОЗОР"

Приключения на экране. СИНДБАД - ГЛАЗ ТИГРА.

О захватывающих похождениях отважного морехода,

его смертельной схватке с гигантским Минотавром, борьбе с черной магией, посещении четырех стихий и любви... (9-40, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-20).

## ВИДЕОЗАЛ "КОМЕТА"

Молодежный экран. Джекки Чан в фильме ОПЕРАЦИЯ "А" (10-40, 14-40, 18-40).

Чак Норрис в боевике СИЛА ОДИНОЧКИ (12-40, 16-40, 20-10).

## КИНОТЕАТР "ТЕМП"

20-21 мая. Для детей - сборник мультфильмов ОБЕЗЬЯНКИ И ГРАБИТЕЛИ (10).

Для детей - художественный фильм НАСЛЕДНИЦА НИКИ (14).

Новый экзотический фильм ГЕРКУЛЕС РАСКРЕПОЩЕННЫЙ (12, 16, 18).

22-24 мая. Для детей - фильм-сказка ФИНИСТ - ЯСНЫЙ СОКОЛ (10, 14).

Жан-Поль Бельмондо в кинокомедии ПОВТОРНЫЙ БРАК (12, 16, 18).

## МЕНЯЮ

2-комн. кооперативную выплаченную квартиру (30,8 кв. м, 4 этаж, есть погреб возле дома) в 6 микрорайоне на большой дом, по договоренности.

Тел. 90-91, доп. 2-13.

2-комн. квартиру улучшенной планировки (4 этаж) на 1-комн. улучшенной планировки в Кемерово.

Рабочий тел. 3-34-98.

2-комн. благоустроенную квартиру в совхозе "Ясная Поляна" (есть постройки и огород) на 2-комн. благоустроенную квартиру в Прокопьевске, желателен на Тыргане.

Обращаться: ул. 2-я Охотская, 43 (р-н Тырганского парка).

4-комн. квартиру в Угледаре Донецкой обл. на 4-5-комн. улучшенной планировки в Прокопьевске.

Тел. 2-69-92, после 18 час.

1-комн. благоустроенную квартиру по ул. Ближней, 35-а-15 (Ясная Поляна), на равноценную в Колпашево Томской обл.

2-комн. благоустроенную квартиру (р-н сельхозтехники, Зенково, есть огород, погреб, стайка) на квартиру в Тюмени или 1-2-комн. на Тыргане.

Рабочий тел. 3-15-55.

3-комн. квартиру улучшенной планировки в Киселевске на Красном Камне на равноценную или большую в Прокопьевске в 4, 6 микрорайонах.

Обращаться в Киселевске: ул. Весенняя, 31-52 (автобус N17, ост. "Красный Камень").

2-комн. квартиру в Центральном р-не Прокопьевска.

евска либо 2-комн. квартиру улучшенной планировки на Тыргане на 1-2-комн. квартиру в Центральном р-не Новокузнецка.

Тел. посредника в Новокузнецке 47-06-82, тел. в Прокопьевске 2-49-48.

2-комн. квартиру в Новосибирске (27,4 кв. м, 1 этаж) на 1-комн. в Новосибирске и 1-2-комн. или поддома в Прокопьевске.

Рабочий тел. в Новосибирске 24-18-07, с 9 до 17 час.

3-комн. квартиру в центре Воркуты на 3-комн. на Тыргане.

Тел. в Прокопьевске 9 16.

частный дом по ул. Сибирских Добровольцев, 44 (Маганак), на благоустроенную 2- или 3-комн. квартиру.

частный дом на ст. Трудармейская на 2-комн. квартиру улучшенной планировки на Тыргане.

Тел. 3-52-17, до 18 час.: 3-64-91, после 18 час.

линолеум 36 кв. м на кухню с мойкой или продам.

Тел. 3-50-42.

швейную машину "Тайвань" на стиральную с центрифугой.

Тел. посредника 1-73-65, после 17 час.

спортивный костюм ("Хамер", ФРГ) разм. 52 на кухонный гарнитур (возможны варианты) или продам.

Тел. 90-11, доп. 26-94.

металлические гаражные ворота на боковой принцип для "ИЖ" (новый) или продам.

Писать: 653007, до востребования, паспорт IV-ЛО N545020.

"Ниву" в хорошем состоянии на МАЗ. Пер. Монгольский, 6 (р-н школы 15).

Епифанова Александра Дмитриевича, считать недействительным.

свидетельство N672981 о неполном среднем образовании, выданное школой N24 в 1986 г. на имя Епифанова В.В., считать недействительным.

## ПРОДАЮ

СЕКАМ, 61 см. по диагонали (в упаковке). Тел. 91-1-32.

видеомагнитофон "Орион" (Япония), кухон-

## КУПЛЮ

автомобиль "Нива" не позднее 1990 г.

## ПРОДАЮ

электрофон "Вега" модель 109 с акустической системой "Вега-25 АС101".  
Тел. 2-28-03, с 10 до 17 час.

1-комн. благоустроенную квартиру на Северном Маганаке или поменяю на телевидеоаппаратуру.  
Писать: 653000, до востребования, паспорт Х1-ЛО N583685.

2-комн. квартиру в 4 микрорайоне.  
Тел. 3-35-90, с 18 до 20 час.

дом по ул. Усова, 24.  
Трамвай N5, ост. "Перекресток".

пианино "Кузбасс".  
Тел. 1-73-65, после 17 час.

пианино "Ода".  
Тел. 41-2-05.

швейную машину "Подольск" и автомобильные холодильники.  
Тел. 2-14-21.

новую электропечь "Лысьва-15".  
Тел. 3-41-46.

мягкую мебель "Лидия".  
Тел. 2-64-59.

переносной цветной телевизор "Электроника Ц-430" (диагональ 25 см, б/у, 12 тыс. руб.), цветной кинескоп 32 ЛК-1Ц-1 для переносного телевизора в упаковке (3 тыс. руб.).  
Писать: 653000, до востребования, предъявителю документа N214911.

цветной телевизор "Спектр" 4 поколения, ПАЛ-

СЕКАМ, 61 см. по диагонали (в упаковке).  
Тел. 91-1-32.

видеомагнитофон "Орион" (Япония), кухонный гарнитур с мойкой (все в упаковке).  
Тел. посредника 3-83-37, после 18 час.

новый видеомагнитофон "Фунай".  
Писать: 653000, до востребования, паспорт Х11-ЛО N627299.

"Вега-250" автореверс.  
Тел. 3-28-97, с 18 до 20 час.

печатку женскую проба 583, разм. 19,5, цена 4 тыс.  
Писать: 653007, до востребования, паспорт Х11-ЛО N651514.

щенка красного сеттера, возраст 1,5 мес.  
Тел. 2-45-97.

или меняю корову на машину в хорошем состоянии.  
Обращаться: с. Терентьевское, ул. Садовая, 8.  
Тел. 43-2-57.

мотоцикл "ИЖ" с коляской.  
Тел. 3-28-65.

двигатель "ИЖ-Планета-5" (новый).  
Ул. Луганская, 9-4 (Березовая Роща).

"ИЖ-комби" 1983 г. в рабочем состоянии.  
Тел. 94-5-08, с 8 до 9 час. утра.

коробку передач, задний мост от ВАЗ.  
Тел. 2-70-23.

машину ВАЗ-2101 1974 г. выпуска (недорого) по ул. Уланина, 55.  
Автобус N18, 12, пос. Высокий.

автомобиль "Нива" не позднее 1990 г.  
Тел. 99-53-1 в любое время.

квартиру.  
Тел. 2-25-59.

частный дом на Тыргане.  
Тел. 2-33-93, с 8 до 16 час.

шифоньер.  
Тел. 1-73-65, после 17 час.

## СНИМУ

квартиру на Тыргане на 2 года. Семья 2 человека. Оплату и порядок гарантирую.  
Тел. 3-12-31, до 16 час.

квартиру на Тыргане на любой срок. Семья 3 человека. Порядок и оплату гарантирую.  
Ул. Есенина, 6-1.

любую жилплощадь. Желательно на Тыргане. Семья 3 человека. Порядок, оплату гарантирую.  
Тел. 3-51-49 вечером.

## УТЕРЯННЫЕ

диплом N079277, выданный СПТУ-41 в 1990 г. на имя Шпанского А.Я., считать недействительным.

аттестат, выданный СПТУ-35 в 1978 г. на имя

недействительным.  
свидетельство N672981 о неполном среднем образовании, выданное школой N24 в 1986 г. на имя Боровикова В.В., считать недействительным.

аттестат N 3782, выданный СПТУ N12 в 1975 г. на имя Егорова С.А., считать недействительным.

студенческий билет, выданный в 1991 году ПЭМСТом на имя Сокол Н.А. считать недействительным.

## НАШЕДШЕГО

права и техталон на имя Казакова Александра Николаевича прошу вернуть за вознаграждение.  
Тел. 2-61-51, с 8 до 16 час.

## ВОЗЬМУ

в долг 19 тысяч, верну 25 тысяч.  
Обращаться по адресу: ул. Советская, 7-11 (р-н ДК им. Ворошилова). Автобус N3, ост. "Почта".

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу детских яслей N100, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим большую помощь в похоронах нашей любимой и дорогой мамы, жены, бабушки Гурьяновой Марии Ивановны.  
Родные.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу ИВЦ ассоциации "Прокопьевский уголь", шахты "Центральная", кондитерской фабрики "Кузбасс", родным, соседям, друзьям, знакомым, всем, кто разделил горечь утраты, оказал помощь в похоронах любимого мужа и

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

### Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; зам.ответ.секретаря и отдела фотоиллюстраций - 2-28-05; отдел редакций; общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-55-95; бухгалтерий - 2-28-03.

### Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом в Прокопьевском полиграфобъединении концерна "Кузбассполиграфиздат".  
Индекс 51919 Заказ 4773  
Подписано в печать 19 мая в 17-30

За редактора

Г. А. ЩЕРБАКОВА